

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial
Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
City
Cor. Fritchard Ave. and McGr.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 19 (1537). ЧЕТВЕР, 12 ЛЮТОГО 1931. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, FEBRUARY 12, 1931. No. 19 (1537). VOL. XIII.

Комуністична Партія кличе трудящих Канади демонструвати на 25 лютого проти безробіття!

ЗАГАЛЬНИМ ВИХОДОМ НА СТРАЙК ПІДТРИМАЛИ СВОЇХ ТОВАРИШІВ

ВІННІПЕГ, 10-го лютого. — Сьогодні в 10-й годині рано кравецькі робітники з тих департаментів Джейкоб енд Кроулей шапи, що ще працювали, виконали свою погрозу на всі 100 відсотків. Коли власник шапи не прийняв до 10 годин ранку домагань їх страйкуючих товаришів, вони всі вийшли на страйк. Щоби дати таку піддержку своїм страйкуючим товаришам — це рішили ці кравецькі робітники на своєму масовому мітингу в неділю, 8 лютого, про що й повідомили боса.

Вихід на страйк був надзвичайно бойовий. Кравецькі робітники залишили роботу у великому піднесенні, в свідомості того, що вони виконують клич — всі за одного, а один за всіх, що вони сповняють гасло робітничої єдності і солідарності.

40 дресмейкерів з вибиттям

10-ої години всі враз кинули роботу, а стільки ж форієрів, предбаючи, що бос не прийме домагань страйкерів, навіть не йшли до роботи. Перед шапоу дресмейкерів радісно зустріли пікетчики. Ентузіазм був великий. Але він ще більше зріс, як три прасувальники, які спочатку хиталися, теж залишили роботу і вийшли з шапи саідом за дресмейкерами. Їх поступок дресмейкери і пікетчики привітали бойовими, радісними окликами. Опісля вони пішли до страйкової квартири в Бон Акорд блокові, де злучилися з форієрами, які проголосили там свій вихід на страйк.

Джейкоб енд Кроулей шапа є зараз майже на 100 відсотків на страйку. Страйкують около 80 клок-мейкерів, 40 дресмейкерів, 40 форієрів і 3 прасувальники, а робить там всього 7 страйколомів.

СТРАЙКЕРИ БУДУТЬ БОРОТИСЯ ДО ПОБІДИ

Сьогодні пополудні страйкери відбули в Бон Акорд блокові мітинг. Вони рішили боротися до побіди. Представники інших кравецьких шапів і місцеві провідники Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників, яка керує страйком, заявляють, що коли власник Джейкоб енд Кроулей шапи не прийме домагань страйкерів, то на страйк вийдуть ще інші кравецькі шапи.

Бос Джейкоб енд Кроулей шапи робить старання, щоб набрати до праці страйколомів. Він зробив зв'язок з іншими містами і вже спровадив одного робітника аж з Торонто. Цей робітник через свою невідомість був вже страйколомом в Торонто і тому бос покладав на нього великі надії. Але не довго. Ентузіазм страйкерів захопив і цього робітника. Він прозрів, засудив страйколомство і вийшов на страйк.

Вчора прийшло ще до одної сучки між пікетчиками і страйколомом. Як і попередні рази на допомогу страйколомам прийшла полі-

ція, яка арештувала пікетчика Д. Грімера і оскаржила "за напад". В суботу, 14-го лютого, відбудеться над ним суд.

А теж починають діяти капіталістичні служальці. В суботу, 7 лютого, вечором кілька хуліганів напали на діяльну страйкера, тов. Л. Ковальського і тяжко побили його. Він знаходиться зараз під лікарським доглядом. Поміж страйкерами ходять чутки, що це зробили босівські-прислужники. Страйкери шукають їх.

В середу, 11 лютого, в 8-й годині вечором всі кравецькі робітники міста Вінніпегу влаштовують в Квінс театрі масовий мітинг, на якому питання кравецького страйку буде широко обговорене.

Страйковий комітет отримав сьогодні зі всерекаєвого офісу Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників повідомлення, що центр юнії робить заходи, щоби власник Джейкоб енд Кроулей шапи не міг відстати страйколомів з інших міст Канади, а теж збирає фонди для піддержки страйкерів.

БІДНІ ФАРМЕРИ КАНАДИ СПІВАЮТЬ РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ГИМН

САСКАТУН, 3-го лютого. — Буржуазна саскатунська газета "Стар-Фенікс" глибоко занепокоєна тим фактом, що бідні фермери Західної Канади співають на своїх мітингах замість буржуазного гімну міжнародний гімн працюючих Інтернаціонала.

Під великим заголовком на першій сторінці "Стар-Фенікс" з 3 лютого занепокоєно повідомляє, як то така подія сталася в Сіддлей, Саск.

300 фермерів, пише ця газета, — переважно фінляндців,

але було там і понад 50-англійців, відмовилися співати національний гімн, співаючи натомість інтернаціонала.

"Героуд Грей, — продовжує вона, — був одинокий англієць, що співав національний гімн, підчас коли кремезний мавтед поліс офісер стояв за ним".

Революційний рух шириться і міцніє між трудящими масами Канади, а разом з ним завойовує собі чимраз більший вплив міжнародний гімн всіх визискуваних і поневолених Інтернаціонала.

НА БРУКАХ КАНАДІЙСЬКИХ МІСТ НАХОДИТЬСЯ ПОВЕРХ 350 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ. — НА ЇХ ДОМАГАННЯ ПРАЦІ АБО УТРИМАННЯ КАПІТАЛІСТИ ВІДПОВІДАЮТЬ ПОЛІЦЕЙСЬКИМ ТЕРОРОМ. — БІЛЬШЕ ЯК 600 ТИСЯЧ ФАРМЕРСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ В КАНАДІ ПРИМИРАЄ З ГОЛОДУ, А В ТОЙ ЖЕ САВИЙ ЧАС ПОВЕРХ 200 МІЛЬЙОНІВ БУШЛІВ ПШЕНИЦІ РОЗПИРАЮТЬ КАНАДІЙСЬКІ ЕЛЕВЕЙТОРИ. — КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ КАНАДИ МОБІЛІЗУЄ РОБІТНИКІВ І БІДНИХ ФАРМЕРІВ ДО БОРОТБИ ПРОТИ РУЙНОЇ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ І ЗАКЛИКАЄ ДО МАСОВИХ ДЕМОНСТРАЦІЙ В МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ БОРОТБИ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ.

Комуністична Партія Канади видає на дніх відозву, в якій закликає всіх робітників і бідних фермерів Канади взяти масову участь в демонстраціях в Міжнародний день боротьби проти безробіття і боротися проти безробіття, проти намагань капіталістів звалити весь тягар теперішньої великої кризи на плечі робітників та бідних фермерів і проти імперіалістичної війни та нападу на Радянський Союз.

Ця відозва говорить:

"В Канаді більше як 350 тисяч робітників знаходяться в ряді безробітних, без всяких засобів до життя. Більше як 100 тисяч робітників викинено з фабрик і заводів на вулиці міст в останні двох місяцях 1930 року. Брудні приміщення, довгі бред-лайн в рійних "добродійних" інституціях і випадковий день праці для дуже небагатьох — це все, що має канадська буржуазія для тих, що створили все багатство в цій країні. Поліційний терор, закони про волокитство і масові депортації — це зброя капіталістичного уряду для здавлення всякого вияву бунту в безробітних масах. В той час, коли великі капіталістичні компанії як Сіенар, Інтернейшнел Нікел і інші повідомляють про зріст зисків, іде скажений наступ з боку босів на життєвий рівень канадських робітників. Зривання платні і частинне заняття охоплюють все більш і більш секції робітничої класи Канади.

Згідно з неточною статистикою канадського уряду, більше як 600 тисяч фермерського населення на "золотому заході" — в шпільці світа фактично

примірають з голоду в тому самому часі, як поверх 200 мільйонів бушлів пшениці переповняють канадські елевейтори. Тисячам фермерів сходу й заходу грозить цей зими насильство вивалення з ферм, яке переводить банки і моргеджеві компанії та компанії рілльничого знаряддя. Тисячі фермівони спродали, тисячі фермерів викинули з їхнього посідання і не лишили їм іншого виходу крім вступу до величезної армії безробітних.

Робітники і бідні фермери Канади мусять усвідомити собі, що безробіття і виморювання голодом трудящих мас та величезні зиски і розкішне життя для капіталістів є головною основою теперішньої системи, в якій ми живемо. Тільки повалення капіталістичної системи усуне назавжди безробіття та морення трудящих голодом. Готовлячись до наближаючих вирішальних боїв робітники і бідні фермери Канади мусять змобілізувати контр-наступ проти буржуазного наступу вигодожування. Працюючі мусять тепер боротися, або вмирати з голоду. День 25 лютого мусить бути днем мобілізації працюючих Канади проти руйної капіталістичної системи!

Комуністична Партія Канади закликає робітників і бідних фермерів Канади влаштувати в день 25 лютого масові демонстрації, викрити капіталістичне задурювання допомогою і боротися під проводом Комуністичної Партії, Воркерс Юніті Ліг і Фармерс Юніті Ліг за салдуючі негайні домагання:

1. За повне соціальне за-

безпечення на кошт держави для всіх безробітних, для всіх робітників частинно занятих, для всіх нездатних до праці і для тих, що отримують менше як 25 доларів пенсії на тиждень. Це забезпечення має охопити всіх робітників Канади без огляду на їх національність, походження, расу, політ.

2. За сім-годинний день праці і п'ять-денний тиждень.

3. За заповнений тиждень праці з мінімальною платнею 25 доларів на тиждень.

4. За негайне виплачення такої суми зимової допомогої безробітним, що достаточо заповнила би кожному з них мінімальний прожиток щонайменше на два місяці. Потрібні на це засоби мають піти з вродного бюджету і з інших так-же суспільно шкідливих державних видатків.

5. За абсолютну заборону викидати безробітних з помешкань і за звільнення всіх безробітних від плачення ренту, податку і видатків на потрібні громадські ужитковості (вода, світло і т. д.) так довго, доки вони не отримать повного соціального забезпечення.

6. За негайне усунення закону про волокитство.

Бідні фермери повинні боротися за такі негайні домагання:

1. За скасування всіх банкових, моргеджевих і знарядно-компанійних довіг, як також за звільнення всіх бідних фермерів від усіх податків.

2. За негайну беззворотну державну піддержку для бідних фермерів.

3. За безплатну поживу, одягу та звільнення від усіх довжних заставів.

Ще кілька спроб побити клясово свідомих незможних фермерів, але це їм не вдалося.

Доведені до скажености поширенням і зміцненням революційного руху на фермах ці фашистські банди відгрозують, що будуть вбивати клясово свідомих незможних фермерів і палити їхні ферми. До цієї погромицької роботи вони закликають своїх собратів в усіх місцевостях на Заході. Та незможні фермери напевно дадуть їм повний відбій.

На погромицькі напади українських фашистських банд звернула теж свою увагу Канадська Робітничка Оборонча Ліга і підприняла в тому напрямі відповідні кроки.

Тов. Акселсон був на дніх в Едмонтоні і говорив тут до учнів Українського Робітничо-Фармерського Інституту. Доповідавши про брудну роботу українських фашистських банд, студенти напитували їх і рішуче змичити свою боротьбу проти цих ворогів революційного руху.

ВІОЛ РОЗГОРТАЄ БОЙОВУ КАМПАНІЮ ЗА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Воркерс Юніті Ліг розгортає зараз всерекаєву боротьбу за соціальне забезпечення для безробітних на кошт держави.

Ця революційна робітничка організація вказує, що тепер в Канаді є понад 350 тисяч безробітних, з яких тільки частина дістає абсолютно невистарчаючу, нужденну "допомогу", а тисячі безробітних, не будучи через рік мешканцями ні одного міста, зовсім не дістають ніякого допомоги. В той же сам час безробіття грозить і всім тим робітникам, що працюють, бо капіталісти запроваджують у фабриках спід-ап, зривають і так вже мізерну заробітну платню та масово викидають робітників на брук.

Воркерс Юніті Ліг вже започаткувала всерекаєву кампанію мобілізування працюючих мас, бойова акція яких має присилувати капіталістичний уряд видати безробітним соціальне забезпечення на кошт держави. В тій цілі Воркерс Юніті Ліг скликає в усіх місцевостях Канади конференції робітничих організацій, які мають мобілізувати робітників для боротьби за ггадане домагання на місцях.

Підперте сильною масовою акцією домагання соціального забезпечення для безробітних на кошт держави Воркерс Ю-

ніті Ліг пропозит федеральному урядові Канади. Працюючі Канади мусять постаратися, щоби те домагання було підписане якнайбільшим числом їхніх імен. ВІОЛ планує ізібрати в часі започаткованої кампанії 500 тисяч підписів під него.

В неділю, 8 лютого, ВІОЛ скликала конференцію боротьби за соціальне забезпечення для безробітних на кошт держави у Вінніпегу. В ній взяли участь 29 делегатів, які репрезентували 19 ріжних місцевих робітничих організацій.

Конференція обговорила теперішнє важке положення безробітних в Канаді взагалі, а у Вінніпегу зокрема і рішила розпочати мобілізування робітників до бойової акції. Вона прийняла маніфест Воркерс Юніті Ліг про боротьбу за соціальне-забезпечення на кошт держави і рішила надрукувати його в багатьох примірниках та поширити між робітниками Вінніпегу.

Ця конференція винесла заклик до вінніпегського робітництва взяти масову участь в демонстрації в Міжнародний день боротьби проти безробіття. Цей день мусить бути днем ударного мобілізування мас для боротьби за соціальне забезпечення на кошт держави.

РОБІТНИКИ ПОЛЬЩІ ГОТОВЛЯТЬСЯ ДО ВИСТУПУ НА 25 ЛЮТОГО

БЕРЛІН. — Повідомлення з Польщі говорять, що там відбулася всерекаєва конференція революційної трейд-юнії опозиції.

Вселді за цю всерекаєвою конференцією трейд-юнії опозиції відбулася в польській частині Горішнього Шлеску окружна конференція безробітних, в якій взяли участь представники безробітних з 8-ох міст. Конференція обговорила завдання найближчого періоду, а в тому числі і питання розгорнення економічних боїв і підготовки до Міжнародного дня боротьби проти безробіття. Вибраною окружною комітетом безробітних до-ручено організування і переведення Міжнародного дня боротьби проти безробіття.

Вселді за цю всерекаєвою конференцією трейд-юнії опозиції відбулася в польській частині Горішнього Шлеску, Домбровського району, Львова, Заверця, Любіна і Вроцлавська.

Конференція обговорила питання розгорнення економічних боїв і підготовки до Міжнародного дня боротьби проти безробіття. Вона винесла заклик до пролетаріату Польщі, Західної України і Західної Білорусі. А теж вибрано

на тій конференції всерекаєвий комітет революційної трейд-юнії опозиції.

Вселді за цю всерекаєвою конференцією трейд-юнії опозиції відбулася в польській частині Горішнього Шлеску, Домбровського району, Львова, Заверця, Любіна і Вроцлавська.

Вселді за цю всерекаєвою конференцією трейд-юнії опозиції відбулася в польській частині Горішнього Шлеску, Домбровського району, Львова, Заверця, Любіна і Вроцлавська.

СКОРИЙ ЗРІСТ ФЮЛ ДОВОДИТЬ ФАШИСТІВ ДО СКАЖЕНОСТИ

Спеціальна телеграма до "УРВ".

ЕДМОНТОН, Алта., 9 лютого. — У фермерських масах Західної Канади революційний підйом постійно зростає. Бідні фермери масово горнуть до революційного руху. Організатори Фармерс Юніті Ліг мають великі успіхи. Вони зорганізували досі поверх 50 відділів цієї нової революційної фермерської організації.

Такі великі успіхи Воркерс Юніті Ліг приводять капіталістів і їх слуг українських фашистів до скажености. Вони організують під проводом українських патріотичних учтелів великі банди і їдуть десяткі миль за організатором Фармерс Юніті Ліг т. Акселсоном та намагаються розбити його мітинги. Але в усіх місцевостях фермери дають їм бойову відправу — п'януть

їх, заставляють мовчати, а то й проганяють з мітингів.

Одинокий частинний успіх, який ці фашистські банди мали — це у Вільгдоні. Тут вони використали пасивність фермерів і викликали на мітинг замішання. В усіх інших місцевостях вони терплять поразку за поразкою.

Бачучи, що фермери дають їм бойову відправу на мітингах, бачучи свою безсилність перешкодити мітингам Фармерс Юніті Ліг, вони роблять засідки і наче гієни нападують на поодиноких членів Фармерс Юніті Ліг. Вони напали на дніх зі засідки на вільгдонського фермера тов. Поповича і розбили йому камінням голову так сильно, що він мусів піддатися операції. Після того ці фашистські банди зробили

ПОЛЬСЬКИЙ ФАШИЗМ СТАРАЄТЬСЯ ЗАВЕСТИ ВІЙСЬКОВУ СЛУЖБУ ДЛЯ ЖІНОК

ВАРШАВА. — В польській капіталістичній пресі опубліковано повний текст законопроєкту про "загальну громадянську службу" жінок в Польщі. Цей законопроєкт виробив "Комітет Жінок" під проводом Морачевської (жінка бувшого міністра праці).

В основу проєкту положений принцип загальної обовязкової

мобілізації жінок від 18 року життя. Речинець мобілізації — півтора року.

Ясно, що головна діль законопроєкту про "загальну громадянську службу" підготувати всіх жінок до наближаючої імперіалістичної війни та до нападу на Радянський Союз. Польський імперіалізм перетворює цілу країну в один озброєний військовий табор.